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Hyvä juhlayleisö!

Mikael Agricolan muistomerkin paljastaminen tänään täällä Viipurissa on kaunis päätös hänen 450-vuotisjuhlavuotensa vietolle. Se on myös osoitus suomalaisten ja venäläisten yhteisestä kulttuuritahdosta. Alunperin vuonna 1908 Viipurissa paljastettu, sodan aikana hävinnyt ja tuhoutunut kuvanveistäjä Emil Wikströmin tekemä muistomerkki paljastetaan nyt uudelleen.  Vaikka alkuperäistä veistoskokonaisuutta ei enää ole, palaa Agricola uuden muistomerkin myötä Viipurin katukuvaan kertomaan kaupungin historiasta. Todellisten suurmiesten tavoin Agricolankin sanoma on tarkoitettu meille kaikille, yli ajallisten ja valtiollisten rajojen. 

Mikael Agricolan 450-vuotisjuhlavuotta vietettiin vuonna 2007 monin tavoin eri puolilla Suomea ja myös täällä Viipurissa. Juhlavuoden keskeisenä tavoitteena oli Agricolan perinnön vaaliminen ja siirtäminen uusille sukupolville. Juhlavuoden tapahtumien kirjo olikin ennennäkemättömän runsas: kouluissa, kirjastoissa, museoissa, näyttelyissä, seminaareissa, näytelmissä, musiikkiesityksissä, tutkimuksissa ja julkaisuissa esiteltiin laajasti ja monipuolisesti Mikael Agricolan työtä ja elämää. Juhlavuosi osoitti, että vuosisatojen takaa hänen työnsä innostaa meitä tieteen ja taiteen tekemiseen, hengellisyyteen ja ajatteluun. 

Suomen kirjakielen luojana, uskonpuhdistajana ja diplomaattina tunnetun Agricolan perintö elää kielessämme ja ajattelussamme ajasta ja paikasta riippumatta. Tästä huolimatta haluamme kulkea Agricolan jalanjäljillä myös paikoissa, joissa hän on elänyt ja vaikuttanut. Pernaja, Turku ja Viipuri ovat kaikki todistaneet Agricolan elämän tärkeitä vaiheita. Maisemat ja ympäristöt ovat muuttuneet, mutta jotain on säilynytkin. Tästä historiasta kertovat yhä uusille sukupolville ja kävijöille myös muistomerkit. 

Opetusministeriön asettaman Mikael Agricolan juhlavuoden organisaation ja myöhemmin Mikael Agricola -seuran osana toiminut muistomerkkitoimikunta asiantuntijoineen ansaitsee suurkiitoksen tekemästään työstä. He ovat väsymättömästi uskoneet tähän hankkeeseen, joka nyt on toteutunut. Kiitos tästä kuuluu myös Viipurin piirin ja kaupungin edustajille, joiden kanssa hanketta on voitu viedä eteenpäin hyvässä hengessä.  Toivottavasti hyvä yhteistyö voi jatkua myös muissa merkittävissä kulttuuriperintöhankkeissa, kuten Viipurin vanhan kivikirkon vaalimisessa ja tutkimisessa.

Opetusministeriön puolesta haluan esittää teille Suomen valtiovallan tervehdyksen tänä merkkipäivänä. Tämä muistomerkki symboloikoon Agricolan rikasta perintöä, josta voimme tulevaisuudessakin ammentaa yhteistyömme aineksia.  

Lopuksi haluaisin toivottaa Agricolan almanakkatekstejä lainaten teille kaikille kaunista ja aurinkoista kesää: tulkoon "caunis suwi ilma, secaisin päiwä paistella, suloisella satella ja tywenellä"!

