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Уважаемые гости!

Цитируя академика Кюёсти Вилкуна, Микаэля Агриколу можно назвать «человеком утра». Своей деятельностью он указал дорогу просвещению на заре новой нации. Создание финской письменности в своё время положило основу финноязычному образованию, государственности и культуре. Полнота значения деятельности Микаэля Агриколы для современной Финляндии и финской национальности многим может остаться нераскрытой. С его смерти прошло уже 452 года, и в ходе истории мы привыкли считать собственный язык, просвещение и культуру чем-то само собой разумеющимся, частью собственной индивидуальности и нации. Однако, работая над делами Евросоюза в составе парламентской комиссии по делам культуры, мы вынуждены размышлять о положении собственного языка и культуры в будущем.  

Современная глобализующаяся рыночная экономика и серьёзные обязательства, накладываемые  членством в ЕС, означают постоянную, почти вынужденную интернационализацию нашего общества. В данном процессе мы ни в коем случае не плывём по течению, наоборот, стремимся к созданию инновационного, научно-ориентированного и культурного общества, способного занять достойное место среди прочих наций объединяющегося мира. Пару недель назад парламент Финляндии принял на основе доклада комиссии по делам культуры новый закон об университетах, способствующий распространению финской науки и культуры. Начало этому было положено ещё азбукой Микаэля Агриколы.

Из словарного запаса времён Агриколы в современном активном языке сохранилось около 60 % слов. Это говорит как о качестве изначального труда, так и об относительно стабильной линии, длительное время свойственной развитию нашего языка. Конечно, в процессе истории на финский язык оказали влияние в т.ч. шведский и русский языки, но в тоже время он всегда оставался ясно выраженным отдельным и оригинальным языком. Современная интернационализация, засилье западной масс-медии и победное шествие Интернета во многом возвысили значение английского языка до уровня мирового. Заимствованные слова мощным потоком вливаются в наш язык. Целенаправленным участием в политике ЕС мы получаем возможность быть в центре принятия решений. Мы вынуждены признать, что в механизме шестерён Евросоюза наш собственный язык в числе прочих малых европейских языков не является чем-то незыблемым. Впоследствии нам придётся всё больше заботиться о благополучии финского языка, языка Микаэля Агриколы.

Уважаемые слушатели!

В нашем мире триумфального шествия технологий неплохо напомнить, что залог успешного развития общества – это социальная культура. Стабильные основы общества, действующая система образования, усилия, направленные на продвижение культуры, научных исследований, развитие продукции, образуют тот базис, на котором строится будущее общества. Мир между народами служит важнейшим залогом  долговременного общественного и культурного развития. Поэтому важно заметить, что деятельность просветителя Агриколы со своей стороны содействовала также стремлению к мирному сосуществованию. В процессе соседского сотрудничества наше мероприятие служит в т.ч. программе Карельского союза по продвижению исторических и экологических знаний. 

