Jyrki Knuutila
Talonpoikaisjaalan pienoismalin lahjoittaminen 27. 6. 2009 klo 15.30 Viipurin linnan Agricola-huoneessa

Viipurin linna on ”nähnyt” Mikael Agricolan. Hän on vieraillut täällä mahdollisesti kouluvuosiensa aikana, jolloin hän on saattanut tutustua opettajansa Johannes Erasmin kanssa Viipurin linnan linnansaarnaajan Johannes Blockin kirjastoon. Agricola on varmaan käynyt linnassa myös kirkon hallinnosta vastatessaan ja piispana ollessaan 1540-luvun lopulla ja 1550-luvulla. Hän lienee myös lähtenyt täältä linnasta tammikuussa 1557 rauhanneuvottelumatkalle Novgorodiin ja Moskovaan.

Viipurin linnan johto tervehti varmasti Agricolaa 452 vuotta sitten. Viipurin linnan nykyinen johto on nyt tehnyt samoin salliessaan tämän tilan, jossa nyt olemme, muuttamisen Agricola-huoneeksi. 

Mikael Agricola -seura, jonka tehtävänä on vaalia Agricolan muistoa, on tästä huomionosoituksesta kiitollinen. Seura arvostaa tätä merkittävänä kulttuuritekona, joka on samalla kunnianositus menneisyydelle ja sen yhdelle edustajalle Mikael Agricolalle. Hän oli kirkonmiehenä myös kulttuurin edistäjä, mistä työstä me näemme esimerkkejä tässä huoneessa.

Kuten tiedämme, Viipurin linnalla on pitkä historia takanaan. Se on ”nähnyt” sotaisia ja raakoja aikoja. Suurimman osan olemassaoloaan linna on kuitenkin todistanut rauhallisia aikoja ja ihmisten välistä kanssakäymistä.

Kanssakäymiseen on kuulunut aina kauppa, jota on käyty myös vesiteitse. Viipuriin tultu myös laivoilla ja pienemmillä talonpoikaisveneillä käymään kauppaa. Agricolakin on saattanut purjehtia Viipuriin tällaisella veneellä tullessaan tänne kouluun.

Emme tarkkaan tiedä, minkälaisilta tällaiset talonpoikaisveneet näyttivät. Tässä on kuitenkin eräs mallinnus tällaisesta veneestä, talonpoikaisjaalasta. Sen on valmistanut turkulainen Reijo Kasti. Pernajan kunta, Pernajan seurakunta ja Mikael Agricola-seura haluavat lahjoittaa tämän pienoismallin Viipurin linnan Agricola-huoneeseen. Lahjoituksen perustana on kiitollisuus tämän huoneen perustamisesta. Toivomme myös, että tämä pienoismalli symbolisoi rauhanomaista kanssakäymistä Venäjän ja Suomen välillä.

Näillä sanoilla meillä on kunnia ja ilo luovuttaa nyt tämä pienoismalli Viipurin linnaan sijoitettavaksi Agricola-huoneeseen.

